
Државне реформе постављају нове захтеве запосленима који су 
одговорни за управљање јавним финансијама, често тестирајући 
њихов ниво професионализма и стручности.

Да би одговорио на ове потребе у југоисточној Европи, CEF ради 
са владама и другим партнерима на успостављању програма 
који пружа модерна знања и разумевање савремених пракси у 
рачуноводству. Он помаже појединцима да примене међународне 
рачуноводствене стандарде и унапреде одговорност у оквиру 
реформисаних система јавних финансија.

- „Мислим да је овај програм био од изузетне користи за мене у смислу 
да је унапредио моја знања и вештине у области рачуноводства и 
финансија, нарочито с обзиром да радим у овој области већ 10 година и 
током обуке сам научио ствари за које слободно могу да кажем да нисам 
знао тако добро те сам искрено захвалан на овој пруженој прилици.”  
Полазник PACT програма 2012-2013.

ОБУКА ЗА СТИЦАЊЕ СЕРТИФИКАТА 
РАЧУНОВОЂЕ ЈАВНОГ СЕКТОРА

O програму
Програмом се уводи професионални програм квалификационе 
обуке за рачуновође у јавном сектору који је у складу са 
најбољим међународним стандардима и праксом.

Програм је развио британски Овлашћени институт за јавне 
финансије и рачуноводство (CIPFA) и нуди се у земљама у 
региону у сарадњи са CEF-ом.

Донатори пројекта Партнери у имплементацији

Центар за финансијску изузетност (CEF)

CEF је водећа регионална институција која промовише изградњу 
капацитета у јавним финансијама широм југоисточне Европе. 
Основан 2001. године од стране Владе Словеније, CEF броји 12 
чланица (Албанија, Бугарска, Босна и Херцеговина, Хрватска, 
Косово, Македонија, Молдавија, Црна Гора, Румунија, Србија, 
Словенија и Турска). Чланице играју главну улогу у дефинисању 
циљева и стратегија CEF-a.

CEF развија посебно креиране програме обуке за државне 
службенике у кључним областима управљања јавним 
финансијама. Он обезбеђује и техничку помоћ и организује 
догађаје и спроводи истраживања у вези са политикама. 

CEF блиско сарађује са ММФ-ом, Светском банком и другим 
међународним организацијама и активан је члан неколико 
регионалних иницијатива, укључујући Глобалу мрежу развоја 
учења Светске банке (GDLN) и Управљање јавним финансијама – 
учење у сарадњи са колегама (PEM-PAL). Оваквим регионалним 
приступом CEF промовише размену искустава и знања међу 
својим земаљама чланицама.

CEF финансира Влада Словеније и други донатори, првенствено 
међународне организације попут ММФ-а, Светске банке, OECD-a 
и билатералних донатора.

За више информација посетите: http://www.cef-see.org 

Овлашћени институт за јавне финансије и рачуноводство 
(CIPFA)

CIPFA је једна од водећих професионалних рачуноводствених 
институција у Уједињеном краљевству и једина специјализована 
за јавни сектор. Она је одговорна за образовање и обуку 
професионалних рачуновођа, ревизора и финансијских 
менаџера и за регулацију истих кроз успостављање и 
праћење стандарда професије. Јединствена међу стручним 
рачуноводственим институцијама у УК, CIPFA  је одговорна за 
постављање рачуноводствених стандарда за локалну владу, 
значајног дела економије државе. CIPFA улаже значајна средства 
у истраживање и редовно саветује владу по питањима политике.

Чланови CIPFA су првенствено запослени у органима јавне 
управе, националним ревизорским агенцијама и великим 
рачуноводственим фирмама, најчешће на највишим нивоима. 
Они су цењени због својих високих техничких и етичких 
стандарда, као и свог професионалног интегритета. CIPFA такође 
пружа низ висококвалитетних саветодавних информација и обука 
и консултанстке услуге организацијама јавног сектора. Њен 
недељни часопис „Јавне финансије“ нашироко читају изабрани 
представници и функционери владe. CIPFA може оправдано да 
тврди да је водећи независни коментатор у погледу управљања и 
рачуноводства јавних средстава.

За више информација посјетите: http://www.cipfa.org.uk 

Неколико великих донатора придружило се CEF-у и CIPFA-и у 
спровођењу сталних програма обуке за рачуновође и интерне 
ревизоре у земљама региона. Они деле наше уверење да је 
ефективна обука кључна за успех реформи које имају за циљ 
увођење међународно упоредивих стандарда, етике и пракси у 
областима рачуноводства и интерне ревизије.

Владе и организације које учествују у финансирању оваквих 
пројеката су:

 Централноевропска иницијатива

 Словенија  

 Светска банка

 UNDP

Тражимо додатне партнере-донаторе који би помогли у 
финансирању пројеката на нивоу земаља. Ова подршка је 
од суштинског значаја јер радимо на томе да се овај програм 
прошири у читавом региону. 

Контакти

Ана Франгеж, менаџер програма
Тел: +386 1 369 6304
Факс: +386 1 369 6242 
Е-маил: ana.frangez@cef-see.org 
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Јасмина Поповић, специјалиста програма
Тел: +386 1 369 6237
Факс: +386 1 369 6218
Е-маил: jasmina.popovic@cef-see.org  
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Центар за финансијску изузетност
Март 2016.

 



Међународни сертификат  
и диплома

За рачуновође у јавном сектору програм нуди:

• међународно признату стручну квалификацију обезбеђену у 
сарадњи CEF-а и CIPFA-е.  

• висококвалитетан материал за обуку креиран посебно за 
рачуновође у јавном сектору.

• теме које обухватају јавне финансије, регулативу у области 
рачуноводства и опорезивање на националном нивоу.

• флексибилне методе обуке: обуке у учионици, подучавање и 
мешавину теоријске и практичне обуке на локалном језику 
од стране домаћих предавача. 

 Програм је намењен запосленима у јавном сектору који имају 
универзитетску диплому и релевантно практично искуство 
у областима као што су припрема или извршење буџета, 
рачуноводство и књиговодство, припрема информација о 
финансијском управљању и финансијски надзор и контрола.

Које ће користи имати носиоци сертификата и диплома:
• напредак у каријери уз могућност да се остваре на вишим 

функцијама у оквиру структуре послодавца;
• учешће у континуираном професионалном развоју у 

организацији CIPFA-е и CEF-а.

Програмски модули Како земље чланице  
CEF-a учествују

НИВО СЕРТИФИКАТА

Управљачко рачуноводство
Обим управљачког рачуноводства у организацијама јавног 
сектора, укључујући и осигуравање одрживости ресурса; улога 
буџета, извршења буџета и буџетске контроле у краткорочним и 
средњорочним финансијским плановима; евидентирање података 
о трошковима и коришћење трошковних  техника; примена 
управљачког информационог система у доношењу одлука.
Финансијско рачуноводство
Радно окружење и етички стандарди који се очекују од 
професионалних рачуновођа; основе рачуноводства и принципи 
двојног рачуноводства; припрема рачуноводствених евиденција које 
испуњавају стандард истинитости финансијских извештаја и захтева 
одабраних МРСЈС; састављање једноставних финансијских извештаја 
за самосталне предузетнике; вођење рачуноводствених евиденција и 
састављање финансијских извештаја. 
Национално законодавство и опорезивање у области јавних 
финансија и рачуноводства
Преглед законодавних планова у области јавних финансија; структура 
јавног сектора у земљи; принципи и праксе државног рачуноводства; 
утврђивање буџета и рачуноводствени систем; извори прихода, 
укључујући порезе, накнаде, ренте и трошкове; кључни елементи 
прихода и расхода; администрација и рачуноводство плата, зарада и 
пензија за запослене у јавном сектору; законодавни и организациони 
оквир Канцеларије главног државног рачуновође; законодавни 
контекст јавних уговора и оснивање и рад компанија. 

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA сертификат.

Ослањајући се на успешна искуства у неколико земаља, CEF 
нуди програм осталим чланицама које се позивају да сагледају 
начин на који оне могу да имплементирају овај програм.

Од сваке земље учеснице овог програма очекује се да 
допринесе у финансирању и активној сарадњи са CEF-ом у 
следећим основним активностима:

• одабиру, номиновању и финансирању координатора земље 
за овај пројекат који ће служити као тачка координације 
између CEF-а, министарства које учествује у пројекту, 
локалних координатора и полазника;

•  креирању националног модула о домаћем законодавству 
и опорезивању у складу са наставним планом који је 
обезбедила CIPFA;

• помагању CEF-u у налажењу и одабиру извођача програма 
(укључујући предаваче и преводиоце);

 
•  номиновању и помоћи у одабиру полазника;

•  обављању свих неопходних активности за званично 
признавање рачуноводствене професије и одговарајуће 
дипломе; 

•  подршци успостављању институционалног капацитета 
на националном нивоу и подстицању његовог одрживог 
усвајања од стране националних надлежних органа.

Како програм функционише

Носиоци сертификата и диплома моћи ће да:
• састављају финансијске извештаје и напомене уз финан-

сијске извештаје у складу са Међународним стандардима 
финансијског извештавања (МСФИ), Међународним рачу-
новодственим стандардима (МРС) и Међународним рачуно-
водственим стандардима за јавни сектор (МРСЈС) којима се 
унапређује разумевање организација и које воде ка бољем 
доношењу одлука;

• припремају важне рачуноводствене и финансијске информа-
ције за менаџмент;

• пруже уверење менаџменту и донаторима да се средства 
која су обезбедили адекватно користе;

• управљају, одржавају и развијају ефективне радне односе са 
организационим јединицама које су њихови клијенти;

• допринесу раду, управљању и унапређењу рачуновод-
ствене функције у оквиру ширег контекста корпоративног 
управљања;

• припремају дугорочне пословне планове и пружају подршку 
менаџменту, уз истовремено обезбеђивање високог нивоа 
услуга јавног сектора и реаговање на константне промене 
околности и захтева.

Шта учесници могу да науче

НИВО ДИПЛОМЕ

Ревизија и уверење
Обим и правно, регулаторно и етичко окружење у којем се спроводе 
ревизије; процена ризика и поступци планирања који се захтевају 
интерним и екстерним стандардима; припрема радних докумената 
о обављеном тестирању како би се добили довољни и адекватни 
ревизорски докази; коришћење ревизорских доказа за формирање 
ревизорског мишљења; припрема радних докумената о поступцима 
финализације ревизије; улога интерне ревизије и повезаних задатака.
Управљање финансијама
Улога управљања финансијама и трезором у јавном сектору; примена 
техника оцене инвестиција ради процене капиталних пројеката; 
адекватност техника управљања трезором у циљу минимизирања 
финансијског ризика; технике управљања обртним капиталом; 
обрачун интерних и екстерних цена за услуге имајући у виду политичке 
и организационе факторе.
Управљање организацијама
Приступи у побољшању ефикасности и одрживости организације 
и управљања учинком; обим набавки, делегирања и управљања 
пројектом ради одржавања истог нивоа изврсности у пружању услуга; 
технике процене за постизање квалитета и спровођење поступака 
контроле квалитета; ефикасна и ефективна примена техника 
управљања пројектом; набавка и управљање информационим 
системима; питања људских ресурса и кадрова у вези са управљањем 
учинком, набавком и пројектом.
Финансијско извештавање у јавном сектору
Оквир екстерног финансијског извештавања за јавни сектор, 
састављање кључних есктерних финансијских извјештаја применом 
релеватних рачуноводствених стандарда; регулаторни оквир за 
мерење учинка у организацијама јавног сектора.

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA диплому

Програм се састоји од пројеката финансираних од стране 
донатора који се спроводе на нивоу појединачних земаља.

 2003-2007: Албанија, Хрватска и Словенија – пилот 
пројекат

 Прва група полазника завршила је Обуку за стицање 
сертификата рачуновође јавног сектора на енглеском језику 
а наредне групе на својим националним језицима. Преко 200 
полазника је стекло сертификате и више од 180 полазника је 
добило дипломе кроз ове пилот програме.

 2007-2011: Македонија и Молдавија
 Обе земље су започеле са програмом Обуке за стицање 

сертификата рачуновође јавног сектора 2007. године и 
завршиле га у октобру 2010. (Молдавија) и мају 2011. 
(Македонија). Више од 40 сертификата и диплома је 
додељено успешним полазницима.

 2012 – Започет ниво сертификата за другу групу у Македонији 
и завршен 2013.

 2014 – Трећа група у Македонији започела је ниво 
сертификата

 2015 – Започиње прва група нивоа сертификата у Црној Гори

Програм до сада

СТРУКТУРА
Програм има два нивоа: сертификат и диплома.

МАТЕРИЈАЛИ
• шест модула са међународним фокусом који је припремила 

CIPFA  
• један национални модул који су припремили домаћи аутори. 

МЕТОДОЛОГИЈА
Програм комбинује обуку у учионици и подучавање. Полазници 
могу да уче од домаћих стручњака и о теоретским и практичним 
аспектима сваке од тема.

ПРОЦЕС
За завршетак сваког нивоа обично је потребна једна година, 
око два месеца за сваки модул.

ИСПИТ
Предвиђена су два испита за сваки модул. Први испит се полаже 
по завршетку предавања сваког од модула. Нагласак у процесу 
обуке стављен је на изградњу вештина и помагању полазницима 
да положе испит при првом покушају. На крају академске године 
омогућено је поновно полагање испита за све модуле.



Међународни сертификат  
и диплома

За рачуновође у јавном сектору програм нуди:

• међународно признату стручну квалификацију обезбеђену у 
сарадњи CEF-а и CIPFA-е.  

• висококвалитетан материал за обуку креиран посебно за 
рачуновође у јавном сектору.

• теме које обухватају јавне финансије, регулативу у области 
рачуноводства и опорезивање на националном нивоу.

• флексибилне методе обуке: обуке у учионици, подучавање и 
мешавину теоријске и практичне обуке на локалном језику 
од стране домаћих предавача. 

 Програм је намењен запосленима у јавном сектору који имају 
универзитетску диплому и релевантно практично искуство 
у областима као што су припрема или извршење буџета, 
рачуноводство и књиговодство, припрема информација о 
финансијском управљању и финансијски надзор и контрола.

Које ће користи имати носиоци сертификата и диплома:
• напредак у каријери уз могућност да се остваре на вишим 

функцијама у оквиру структуре послодавца;
• учешће у континуираном професионалном развоју у 

организацији CIPFA-е и CEF-а.

Програмски модули Како земље чланице  
CEF-a учествују

НИВО СЕРТИФИКАТА

Управљачко рачуноводство
Обим управљачког рачуноводства у организацијама јавног 
сектора, укључујући и осигуравање одрживости ресурса; улога 
буџета, извршења буџета и буџетске контроле у краткорочним и 
средњорочним финансијским плановима; евидентирање података 
о трошковима и коришћење трошковних  техника; примена 
управљачког информационог система у доношењу одлука.
Финансијско рачуноводство
Радно окружење и етички стандарди који се очекују од 
професионалних рачуновођа; основе рачуноводства и принципи 
двојног рачуноводства; припрема рачуноводствених евиденција које 
испуњавају стандард истинитости финансијских извештаја и захтева 
одабраних МРСЈС; састављање једноставних финансијских извештаја 
за самосталне предузетнике; вођење рачуноводствених евиденција и 
састављање финансијских извештаја. 
Национално законодавство и опорезивање у области јавних 
финансија и рачуноводства
Преглед законодавних планова у области јавних финансија; структура 
јавног сектора у земљи; принципи и праксе државног рачуноводства; 
утврђивање буџета и рачуноводствени систем; извори прихода, 
укључујући порезе, накнаде, ренте и трошкове; кључни елементи 
прихода и расхода; администрација и рачуноводство плата, зарада и 
пензија за запослене у јавном сектору; законодавни и организациони 
оквир Канцеларије главног државног рачуновође; законодавни 
контекст јавних уговора и оснивање и рад компанија. 

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA сертификат.

Ослањајући се на успешна искуства у неколико земаља, CEF 
нуди програм осталим чланицама које се позивају да сагледају 
начин на који оне могу да имплементирају овај програм.

Од сваке земље учеснице овог програма очекује се да 
допринесе у финансирању и активној сарадњи са CEF-ом у 
следећим основним активностима:

• одабиру, номиновању и финансирању координатора земље 
за овај пројекат који ће служити као тачка координације 
између CEF-а, министарства које учествује у пројекту, 
локалних координатора и полазника;

•  креирању националног модула о домаћем законодавству 
и опорезивању у складу са наставним планом који је 
обезбедила CIPFA;

• помагању CEF-u у налажењу и одабиру извођача програма 
(укључујући предаваче и преводиоце);

 
•  номиновању и помоћи у одабиру полазника;

•  обављању свих неопходних активности за званично 
признавање рачуноводствене професије и одговарајуће 
дипломе; 

•  подршци успостављању институционалног капацитета 
на националном нивоу и подстицању његовог одрживог 
усвајања од стране националних надлежних органа.

Како програм функционише

Носиоци сертификата и диплома моћи ће да:
• састављају финансијске извештаје и напомене уз финан-

сијске извештаје у складу са Међународним стандардима 
финансијског извештавања (МСФИ), Међународним рачу-
новодственим стандардима (МРС) и Међународним рачуно-
водственим стандардима за јавни сектор (МРСЈС) којима се 
унапређује разумевање организација и које воде ка бољем 
доношењу одлука;

• припремају важне рачуноводствене и финансијске информа-
ције за менаџмент;

• пруже уверење менаџменту и донаторима да се средства 
која су обезбедили адекватно користе;

• управљају, одржавају и развијају ефективне радне односе са 
организационим јединицама које су њихови клијенти;

• допринесу раду, управљању и унапређењу рачуновод-
ствене функције у оквиру ширег контекста корпоративног 
управљања;

• припремају дугорочне пословне планове и пружају подршку 
менаџменту, уз истовремено обезбеђивање високог нивоа 
услуга јавног сектора и реаговање на константне промене 
околности и захтева.

Шта учесници могу да науче

НИВО ДИПЛОМЕ

Ревизија и уверење
Обим и правно, регулаторно и етичко окружење у којем се спроводе 
ревизије; процена ризика и поступци планирања који се захтевају 
интерним и екстерним стандардима; припрема радних докумената 
о обављеном тестирању како би се добили довољни и адекватни 
ревизорски докази; коришћење ревизорских доказа за формирање 
ревизорског мишљења; припрема радних докумената о поступцима 
финализације ревизије; улога интерне ревизије и повезаних задатака.
Управљање финансијама
Улога управљања финансијама и трезором у јавном сектору; примена 
техника оцене инвестиција ради процене капиталних пројеката; 
адекватност техника управљања трезором у циљу минимизирања 
финансијског ризика; технике управљања обртним капиталом; 
обрачун интерних и екстерних цена за услуге имајући у виду политичке 
и организационе факторе.
Управљање организацијама
Приступи у побољшању ефикасности и одрживости организације 
и управљања учинком; обим набавки, делегирања и управљања 
пројектом ради одржавања истог нивоа изврсности у пружању услуга; 
технике процене за постизање квалитета и спровођење поступака 
контроле квалитета; ефикасна и ефективна примена техника 
управљања пројектом; набавка и управљање информационим 
системима; питања људских ресурса и кадрова у вези са управљањем 
учинком, набавком и пројектом.
Финансијско извештавање у јавном сектору
Оквир екстерног финансијског извештавања за јавни сектор, 
састављање кључних есктерних финансијских извјештаја применом 
релеватних рачуноводствених стандарда; регулаторни оквир за 
мерење учинка у организацијама јавног сектора.

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA диплому

Програм се састоји од пројеката финансираних од стране 
донатора који се спроводе на нивоу појединачних земаља.

 2003-2007: Албанија, Хрватска и Словенија – пилот 
пројекат

 Прва група полазника завршила је Обуку за стицање 
сертификата рачуновође јавног сектора на енглеском језику 
а наредне групе на својим националним језицима. Преко 200 
полазника је стекло сертификате и више од 180 полазника је 
добило дипломе кроз ове пилот програме.

 2007-2011: Македонија и Молдавија
 Обе земље су започеле са програмом Обуке за стицање 

сертификата рачуновође јавног сектора 2007. године и 
завршиле га у октобру 2010. (Молдавија) и мају 2011. 
(Македонија). Више од 40 сертификата и диплома је 
додељено успешним полазницима.

 2012 – Започет ниво сертификата за другу групу у Македонији 
и завршен 2013.

 2014 – Трећа група у Македонији започела је ниво 
сертификата

 2015 – Започиње прва група нивоа сертификата у Црној Гори

Програм до сада

СТРУКТУРА
Програм има два нивоа: сертификат и диплома.

МАТЕРИЈАЛИ
• шест модула са међународним фокусом који је припремила 

CIPFA  
• један национални модул који су припремили домаћи аутори. 

МЕТОДОЛОГИЈА
Програм комбинује обуку у учионици и подучавање. Полазници 
могу да уче од домаћих стручњака и о теоретским и практичним 
аспектима сваке од тема.

ПРОЦЕС
За завршетак сваког нивоа обично је потребна једна година, 
око два месеца за сваки модул.

ИСПИТ
Предвиђена су два испита за сваки модул. Први испит се полаже 
по завршетку предавања сваког од модула. Нагласак у процесу 
обуке стављен је на изградњу вештина и помагању полазницима 
да положе испит при првом покушају. На крају академске године 
омогућено је поновно полагање испита за све модуле.



Међународни сертификат  
и диплома

За рачуновође у јавном сектору програм нуди:

• међународно признату стручну квалификацију обезбеђену у 
сарадњи CEF-а и CIPFA-е.  

• висококвалитетан материал за обуку креиран посебно за 
рачуновође у јавном сектору.

• теме које обухватају јавне финансије, регулативу у области 
рачуноводства и опорезивање на националном нивоу.

• флексибилне методе обуке: обуке у учионици, подучавање и 
мешавину теоријске и практичне обуке на локалном језику 
од стране домаћих предавача. 

 Програм је намењен запосленима у јавном сектору који имају 
универзитетску диплому и релевантно практично искуство 
у областима као што су припрема или извршење буџета, 
рачуноводство и књиговодство, припрема информација о 
финансијском управљању и финансијски надзор и контрола.

Које ће користи имати носиоци сертификата и диплома:
• напредак у каријери уз могућност да се остваре на вишим 

функцијама у оквиру структуре послодавца;
• учешће у континуираном професионалном развоју у 

организацији CIPFA-е и CEF-а.

Програмски модули Како земље чланице  
CEF-a учествују

НИВО СЕРТИФИКАТА

Управљачко рачуноводство
Обим управљачког рачуноводства у организацијама јавног 
сектора, укључујући и осигуравање одрживости ресурса; улога 
буџета, извршења буџета и буџетске контроле у краткорочним и 
средњорочним финансијским плановима; евидентирање података 
о трошковима и коришћење трошковних  техника; примена 
управљачког информационог система у доношењу одлука.
Финансијско рачуноводство
Радно окружење и етички стандарди који се очекују од 
професионалних рачуновођа; основе рачуноводства и принципи 
двојног рачуноводства; припрема рачуноводствених евиденција које 
испуњавају стандард истинитости финансијских извештаја и захтева 
одабраних МРСЈС; састављање једноставних финансијских извештаја 
за самосталне предузетнике; вођење рачуноводствених евиденција и 
састављање финансијских извештаја. 
Национално законодавство и опорезивање у области јавних 
финансија и рачуноводства
Преглед законодавних планова у области јавних финансија; структура 
јавног сектора у земљи; принципи и праксе државног рачуноводства; 
утврђивање буџета и рачуноводствени систем; извори прихода, 
укључујући порезе, накнаде, ренте и трошкове; кључни елементи 
прихода и расхода; администрација и рачуноводство плата, зарада и 
пензија за запослене у јавном сектору; законодавни и организациони 
оквир Канцеларије главног државног рачуновође; законодавни 
контекст јавних уговора и оснивање и рад компанија. 

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA сертификат.

Ослањајући се на успешна искуства у неколико земаља, CEF 
нуди програм осталим чланицама које се позивају да сагледају 
начин на који оне могу да имплементирају овај програм.

Од сваке земље учеснице овог програма очекује се да 
допринесе у финансирању и активној сарадњи са CEF-ом у 
следећим основним активностима:

• одабиру, номиновању и финансирању координатора земље 
за овај пројекат који ће служити као тачка координације 
између CEF-а, министарства које учествује у пројекту, 
локалних координатора и полазника;

•  креирању националног модула о домаћем законодавству 
и опорезивању у складу са наставним планом који је 
обезбедила CIPFA;

• помагању CEF-u у налажењу и одабиру извођача програма 
(укључујући предаваче и преводиоце);

 
•  номиновању и помоћи у одабиру полазника;

•  обављању свих неопходних активности за званично 
признавање рачуноводствене професије и одговарајуће 
дипломе; 

•  подршци успостављању институционалног капацитета 
на националном нивоу и подстицању његовог одрживог 
усвајања од стране националних надлежних органа.

Како програм функционише

Носиоци сертификата и диплома моћи ће да:
• састављају финансијске извештаје и напомене уз финан-

сијске извештаје у складу са Међународним стандардима 
финансијског извештавања (МСФИ), Међународним рачу-
новодственим стандардима (МРС) и Међународним рачуно-
водственим стандардима за јавни сектор (МРСЈС) којима се 
унапређује разумевање организација и које воде ка бољем 
доношењу одлука;

• припремају важне рачуноводствене и финансијске информа-
ције за менаџмент;

• пруже уверење менаџменту и донаторима да се средства 
која су обезбедили адекватно користе;

• управљају, одржавају и развијају ефективне радне односе са 
организационим јединицама које су њихови клијенти;

• допринесу раду, управљању и унапређењу рачуновод-
ствене функције у оквиру ширег контекста корпоративног 
управљања;

• припремају дугорочне пословне планове и пружају подршку 
менаџменту, уз истовремено обезбеђивање високог нивоа 
услуга јавног сектора и реаговање на константне промене 
околности и захтева.

Шта учесници могу да науче

НИВО ДИПЛОМЕ

Ревизија и уверење
Обим и правно, регулаторно и етичко окружење у којем се спроводе 
ревизије; процена ризика и поступци планирања који се захтевају 
интерним и екстерним стандардима; припрема радних докумената 
о обављеном тестирању како би се добили довољни и адекватни 
ревизорски докази; коришћење ревизорских доказа за формирање 
ревизорског мишљења; припрема радних докумената о поступцима 
финализације ревизије; улога интерне ревизије и повезаних задатака.
Управљање финансијама
Улога управљања финансијама и трезором у јавном сектору; примена 
техника оцене инвестиција ради процене капиталних пројеката; 
адекватност техника управљања трезором у циљу минимизирања 
финансијског ризика; технике управљања обртним капиталом; 
обрачун интерних и екстерних цена за услуге имајући у виду политичке 
и организационе факторе.
Управљање организацијама
Приступи у побољшању ефикасности и одрживости организације 
и управљања учинком; обим набавки, делегирања и управљања 
пројектом ради одржавања истог нивоа изврсности у пружању услуга; 
технике процене за постизање квалитета и спровођење поступака 
контроле квалитета; ефикасна и ефективна примена техника 
управљања пројектом; набавка и управљање информационим 
системима; питања људских ресурса и кадрова у вези са управљањем 
учинком, набавком и пројектом.
Финансијско извештавање у јавном сектору
Оквир екстерног финансијског извештавања за јавни сектор, 
састављање кључних есктерних финансијских извјештаја применом 
релеватних рачуноводствених стандарда; регулаторни оквир за 
мерење учинка у организацијама јавног сектора.

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA диплому

Програм се састоји од пројеката финансираних од стране 
донатора који се спроводе на нивоу појединачних земаља.

 2003-2007: Албанија, Хрватска и Словенија – пилот 
пројекат

 Прва група полазника завршила је Обуку за стицање 
сертификата рачуновође јавног сектора на енглеском језику 
а наредне групе на својим националним језицима. Преко 200 
полазника је стекло сертификате и више од 180 полазника је 
добило дипломе кроз ове пилот програме.

 2007-2011: Македонија и Молдавија
 Обе земље су започеле са програмом Обуке за стицање 

сертификата рачуновође јавног сектора 2007. године и 
завршиле га у октобру 2010. (Молдавија) и мају 2011. 
(Македонија). Више од 40 сертификата и диплома је 
додељено успешним полазницима.

 2012 – Започет ниво сертификата за другу групу у Македонији 
и завршен 2013.

 2014 – Трећа група у Македонији започела је ниво 
сертификата

 2015 – Започиње прва група нивоа сертификата у Црној Гори

Програм до сада

СТРУКТУРА
Програм има два нивоа: сертификат и диплома.

МАТЕРИЈАЛИ
• шест модула са међународним фокусом који је припремила 

CIPFA  
• један национални модул који су припремили домаћи аутори. 

МЕТОДОЛОГИЈА
Програм комбинује обуку у учионици и подучавање. Полазници 
могу да уче од домаћих стручњака и о теоретским и практичним 
аспектима сваке од тема.

ПРОЦЕС
За завршетак сваког нивоа обично је потребна једна година, 
око два месеца за сваки модул.

ИСПИТ
Предвиђена су два испита за сваки модул. Први испит се полаже 
по завршетку предавања сваког од модула. Нагласак у процесу 
обуке стављен је на изградњу вештина и помагању полазницима 
да положе испит при првом покушају. На крају академске године 
омогућено је поновно полагање испита за све модуле.



Међународни сертификат  
и диплома

За рачуновође у јавном сектору програм нуди:

• међународно признату стручну квалификацију обезбеђену у 
сарадњи CEF-а и CIPFA-е.  

• висококвалитетан материал за обуку креиран посебно за 
рачуновође у јавном сектору.

• теме које обухватају јавне финансије, регулативу у области 
рачуноводства и опорезивање на националном нивоу.

• флексибилне методе обуке: обуке у учионици, подучавање и 
мешавину теоријске и практичне обуке на локалном језику 
од стране домаћих предавача. 

 Програм је намењен запосленима у јавном сектору који имају 
универзитетску диплому и релевантно практично искуство 
у областима као што су припрема или извршење буџета, 
рачуноводство и књиговодство, припрема информација о 
финансијском управљању и финансијски надзор и контрола.

Које ће користи имати носиоци сертификата и диплома:
• напредак у каријери уз могућност да се остваре на вишим 

функцијама у оквиру структуре послодавца;
• учешће у континуираном професионалном развоју у 

организацији CIPFA-е и CEF-а.

Програмски модули Како земље чланице  
CEF-a учествују

НИВО СЕРТИФИКАТА

Управљачко рачуноводство
Обим управљачког рачуноводства у организацијама јавног 
сектора, укључујући и осигуравање одрживости ресурса; улога 
буџета, извршења буџета и буџетске контроле у краткорочним и 
средњорочним финансијским плановима; евидентирање података 
о трошковима и коришћење трошковних  техника; примена 
управљачког информационог система у доношењу одлука.
Финансијско рачуноводство
Радно окружење и етички стандарди који се очекују од 
професионалних рачуновођа; основе рачуноводства и принципи 
двојног рачуноводства; припрема рачуноводствених евиденција које 
испуњавају стандард истинитости финансијских извештаја и захтева 
одабраних МРСЈС; састављање једноставних финансијских извештаја 
за самосталне предузетнике; вођење рачуноводствених евиденција и 
састављање финансијских извештаја. 
Национално законодавство и опорезивање у области јавних 
финансија и рачуноводства
Преглед законодавних планова у области јавних финансија; структура 
јавног сектора у земљи; принципи и праксе државног рачуноводства; 
утврђивање буџета и рачуноводствени систем; извори прихода, 
укључујући порезе, накнаде, ренте и трошкове; кључни елементи 
прихода и расхода; администрација и рачуноводство плата, зарада и 
пензија за запослене у јавном сектору; законодавни и организациони 
оквир Канцеларије главног државног рачуновође; законодавни 
контекст јавних уговора и оснивање и рад компанија. 

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA сертификат.

Ослањајући се на успешна искуства у неколико земаља, CEF 
нуди програм осталим чланицама које се позивају да сагледају 
начин на који оне могу да имплементирају овај програм.

Од сваке земље учеснице овог програма очекује се да 
допринесе у финансирању и активној сарадњи са CEF-ом у 
следећим основним активностима:

• одабиру, номиновању и финансирању координатора земље 
за овај пројекат који ће служити као тачка координације 
између CEF-а, министарства које учествује у пројекту, 
локалних координатора и полазника;

•  креирању националног модула о домаћем законодавству 
и опорезивању у складу са наставним планом који је 
обезбедила CIPFA;

• помагању CEF-u у налажењу и одабиру извођача програма 
(укључујући предаваче и преводиоце);

 
•  номиновању и помоћи у одабиру полазника;

•  обављању свих неопходних активности за званично 
признавање рачуноводствене професије и одговарајуће 
дипломе; 

•  подршци успостављању институционалног капацитета 
на националном нивоу и подстицању његовог одрживог 
усвајања од стране националних надлежних органа.

Како програм функционише

Носиоци сертификата и диплома моћи ће да:
• састављају финансијске извештаје и напомене уз финан-

сијске извештаје у складу са Међународним стандардима 
финансијског извештавања (МСФИ), Међународним рачу-
новодственим стандардима (МРС) и Међународним рачуно-
водственим стандардима за јавни сектор (МРСЈС) којима се 
унапређује разумевање организација и које воде ка бољем 
доношењу одлука;

• припремају важне рачуноводствене и финансијске информа-
ције за менаџмент;

• пруже уверење менаџменту и донаторима да се средства 
која су обезбедили адекватно користе;

• управљају, одржавају и развијају ефективне радне односе са 
организационим јединицама које су њихови клијенти;

• допринесу раду, управљању и унапређењу рачуновод-
ствене функције у оквиру ширег контекста корпоративног 
управљања;

• припремају дугорочне пословне планове и пружају подршку 
менаџменту, уз истовремено обезбеђивање високог нивоа 
услуга јавног сектора и реаговање на константне промене 
околности и захтева.

Шта учесници могу да науче

НИВО ДИПЛОМЕ

Ревизија и уверење
Обим и правно, регулаторно и етичко окружење у којем се спроводе 
ревизије; процена ризика и поступци планирања који се захтевају 
интерним и екстерним стандардима; припрема радних докумената 
о обављеном тестирању како би се добили довољни и адекватни 
ревизорски докази; коришћење ревизорских доказа за формирање 
ревизорског мишљења; припрема радних докумената о поступцима 
финализације ревизије; улога интерне ревизије и повезаних задатака.
Управљање финансијама
Улога управљања финансијама и трезором у јавном сектору; примена 
техника оцене инвестиција ради процене капиталних пројеката; 
адекватност техника управљања трезором у циљу минимизирања 
финансијског ризика; технике управљања обртним капиталом; 
обрачун интерних и екстерних цена за услуге имајући у виду политичке 
и организационе факторе.
Управљање организацијама
Приступи у побољшању ефикасности и одрживости организације 
и управљања учинком; обим набавки, делегирања и управљања 
пројектом ради одржавања истог нивоа изврсности у пружању услуга; 
технике процене за постизање квалитета и спровођење поступака 
контроле квалитета; ефикасна и ефективна примена техника 
управљања пројектом; набавка и управљање информационим 
системима; питања људских ресурса и кадрова у вези са управљањем 
учинком, набавком и пројектом.
Финансијско извештавање у јавном сектору
Оквир екстерног финансијског извештавања за јавни сектор, 
састављање кључних есктерних финансијских извјештаја применом 
релеватних рачуноводствених стандарда; регулаторни оквир за 
мерење учинка у организацијама јавног сектора.

Полазници који положе све испите из ових модула 
добијају CIPFA диплому

Програм се састоји од пројеката финансираних од стране 
донатора који се спроводе на нивоу појединачних земаља.

 2003-2007: Албанија, Хрватска и Словенија – пилот 
пројекат

 Прва група полазника завршила је Обуку за стицање 
сертификата рачуновође јавног сектора на енглеском језику 
а наредне групе на својим националним језицима. Преко 200 
полазника је стекло сертификате и више од 180 полазника је 
добило дипломе кроз ове пилот програме.

 2007-2011: Македонија и Молдавија
 Обе земље су започеле са програмом Обуке за стицање 

сертификата рачуновође јавног сектора 2007. године и 
завршиле га у октобру 2010. (Молдавија) и мају 2011. 
(Македонија). Више од 40 сертификата и диплома је 
додељено успешним полазницима.

 2012 – Започет ниво сертификата за другу групу у Македонији 
и завршен 2013.

 2014 – Трећа група у Македонији започела је ниво 
сертификата

 2015 – Започиње прва група нивоа сертификата у Црној Гори

Програм до сада

СТРУКТУРА
Програм има два нивоа: сертификат и диплома.

МАТЕРИЈАЛИ
• шест модула са међународним фокусом који је припремила 

CIPFA  
• један национални модул који су припремили домаћи аутори. 

МЕТОДОЛОГИЈА
Програм комбинује обуку у учионици и подучавање. Полазници 
могу да уче од домаћих стручњака и о теоретским и практичним 
аспектима сваке од тема.

ПРОЦЕС
За завршетак сваког нивоа обично је потребна једна година, 
око два месеца за сваки модул.

ИСПИТ
Предвиђена су два испита за сваки модул. Први испит се полаже 
по завршетку предавања сваког од модула. Нагласак у процесу 
обуке стављен је на изградњу вештина и помагању полазницима 
да положе испит при првом покушају. На крају академске године 
омогућено је поновно полагање испита за све модуле.



Државне реформе постављају нове захтеве запосленима који су 
одговорни за управљање јавним финансијама, често тестирајући 
њихов ниво професионализма и стручности.

Да би одговорио на ове потребе у југоисточној Европи, CEF ради 
са владама и другим партнерима на успостављању програма 
који пружа модерна знања и разумевање савремених пракси у 
рачуноводству. Он помаже појединцима да примене међународне 
рачуноводствене стандарде и унапреде одговорност у оквиру 
реформисаних система јавних финансија.

- „Мислим да је овај програм био од изузетне користи за мене у смислу 
да је унапредио моја знања и вештине у области рачуноводства и 
финансија, нарочито с обзиром да радим у овој области већ 10 година и 
током обуке сам научио ствари за које слободно могу да кажем да нисам 
знао тако добро те сам искрено захвалан на овој пруженој прилици.”  
Полазник PACT програма 2012-2013.

ОБУКА ЗА СТИЦАЊЕ СЕРТИФИКАТА 
РАЧУНОВОЂЕ ЈАВНОГ СЕКТОРА

O програму
Програмом се уводи професионални програм квалификационе 
обуке за рачуновође у јавном сектору који је у складу са 
најбољим међународним стандардима и праксом.

Програм је развио британски Овлашћени институт за јавне 
финансије и рачуноводство (CIPFA) и нуди се у земљама у 
региону у сарадњи са CEF-ом.

Донатори пројекта Партнери у имплементацији

Центар за финансијску изузетност (CEF)

CEF је водећа регионална институција која промовише изградњу 
капацитета у јавним финансијама широм југоисточне Европе. 
Основан 2001. године од стране Владе Словеније, CEF броји 12 
чланица (Албанија, Бугарска, Босна и Херцеговина, Хрватска, 
Косово, Македонија, Молдавија, Црна Гора, Румунија, Србија, 
Словенија и Турска). Чланице играју главну улогу у дефинисању 
циљева и стратегија CEF-a.

CEF развија посебно креиране програме обуке за државне 
службенике у кључним областима управљања јавним 
финансијама. Он обезбеђује и техничку помоћ и организује 
догађаје и спроводи истраживања у вези са политикама. 

CEF блиско сарађује са ММФ-ом, Светском банком и другим 
међународним организацијама и активан је члан неколико 
регионалних иницијатива, укључујући Глобалу мрежу развоја 
учења Светске банке (GDLN) и Управљање јавним финансијама – 
учење у сарадњи са колегама (PEM-PAL). Оваквим регионалним 
приступом CEF промовише размену искустава и знања међу 
својим земаљама чланицама.

CEF финансира Влада Словеније и други донатори, првенствено 
међународне организације попут ММФ-а, Светске банке, OECD-a 
и билатералних донатора.

За више информација посетите: http://www.cef-see.org 

Овлашћени институт за јавне финансије и рачуноводство 
(CIPFA)

CIPFA је једна од водећих професионалних рачуноводствених 
институција у Уједињеном краљевству и једина специјализована 
за јавни сектор. Она је одговорна за образовање и обуку 
професионалних рачуновођа, ревизора и финансијских 
менаџера и за регулацију истих кроз успостављање и 
праћење стандарда професије. Јединствена међу стручним 
рачуноводственим институцијама у УК, CIPFA  је одговорна за 
постављање рачуноводствених стандарда за локалну владу, 
значајног дела економије државе. CIPFA улаже значајна средства 
у истраживање и редовно саветује владу по питањима политике.

Чланови CIPFA су првенствено запослени у органима јавне 
управе, националним ревизорским агенцијама и великим 
рачуноводственим фирмама, најчешће на највишим нивоима. 
Они су цењени због својих високих техничких и етичких 
стандарда, као и свог професионалног интегритета. CIPFA такође 
пружа низ висококвалитетних саветодавних информација и обука 
и консултанстке услуге организацијама јавног сектора. Њен 
недељни часопис „Јавне финансије“ нашироко читају изабрани 
представници и функционери владe. CIPFA може оправдано да 
тврди да је водећи независни коментатор у погледу управљања и 
рачуноводства јавних средстава.

За више информација посјетите: http://www.cipfa.org.uk 

Неколико великих донатора придружило се CEF-у и CIPFA-и у 
спровођењу сталних програма обуке за рачуновође и интерне 
ревизоре у земљама региона. Они деле наше уверење да је 
ефективна обука кључна за успех реформи које имају за циљ 
увођење међународно упоредивих стандарда, етике и пракси у 
областима рачуноводства и интерне ревизије.

Владе и организације које учествују у финансирању оваквих 
пројеката су:

 Централноевропска иницијатива

 Словенија  

 Светска банка

 UNDP

Тражимо додатне партнере-донаторе који би помогли у 
финансирању пројеката на нивоу земаља. Ова подршка је 
од суштинског значаја јер радимо на томе да се овај програм 
прошири у читавом региону. 

Контакти

Ана Франгеж, менаџер програма
Тел: +386 1 369 6304
Факс: +386 1 369 6242 
Е-маил: ana.frangez@cef-see.org 
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Јасмина Поповић, специјалиста програма
Тел: +386 1 369 6237
Факс: +386 1 369 6218
Е-маил: jasmina.popovic@cef-see.org  
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Центар за финансијску изузетност
Март 2016.

 



Државне реформе постављају нове захтеве запосленима који су 
одговорни за управљање јавним финансијама, често тестирајући 
њихов ниво професионализма и стручности.

Да би одговорио на ове потребе у југоисточној Европи, CEF ради 
са владама и другим партнерима на успостављању програма 
који пружа модерна знања и разумевање савремених пракси у 
рачуноводству. Он помаже појединцима да примене међународне 
рачуноводствене стандарде и унапреде одговорност у оквиру 
реформисаних система јавних финансија.

- „Мислим да је овај програм био од изузетне користи за мене у смислу 
да је унапредио моја знања и вештине у области рачуноводства и 
финансија, нарочито с обзиром да радим у овој области већ 10 година и 
током обуке сам научио ствари за које слободно могу да кажем да нисам 
знао тако добро те сам искрено захвалан на овој пруженој прилици.”  
Полазник PACT програма 2012-2013.
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 Централноевропска иницијатива

 Словенија  

 Светска банка

 UNDP

Тражимо додатне партнере-донаторе који би помогли у 
финансирању пројеката на нивоу земаља. Ова подршка је 
од суштинског значаја јер радимо на томе да се овај програм 
прошири у читавом региону. 

Контакти

Ана Франгеж, менаџер програма
Тел: +386 1 369 6304
Факс: +386 1 369 6242 
Е-маил: ana.frangez@cef-see.org 
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Јасмина Поповић, специјалиста програма
Тел: +386 1 369 6237
Факс: +386 1 369 6218
Е-маил: jasmina.popovic@cef-see.org  
Адреса: Cankarjeva 18, 1000 Ljubljana, Slovenija

Центар за финансијску изузетност
Март 2016.

 


